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  خلاصه      
  ين رفتنعدم رعايت برداشت اصولي و علمي از منابع زيرزميني مانند سفره هاي آب زير زميني باعث بوجود آمدن مشكلاتي  از قبيل نشست زمين و از ب                

  مسايل  مواقع در حل  بسياري از در. مخزن مي باشد مبين عدم اطلاعات كافي و عدم شناخت از عكس العمل هاي سيال   كه اين خود. سفره آبي مي شود                
  خود  اين   كه. مي گردد استفاده فورشهايمر    خطي دارسي به جاي فرمول غير خطي فرمول  ساده كننده اي مانند استفاده از   براي راحتي كار از فرضيات               
  شده  جداسازي نيكلسون  -عددي كرانك   استفاده از روش  فورشهايمر با  مطالعه، معادله اين  در. خطاهايي در محاسبات مي شود بوجود آمدن  موجب                
  بدست   سپس، نتايج. شكل كلي آن محاسبه گرديده است مخزن و تغيير  طول  فشار در   و تغييرات  حل شده  مثال استاندارد  دو براي  اين معادله  .است               

  .هستندو مشخص شد كه نتايج بدست آمده از تطابق خوبي برخوردار . مقايسه شد  JOEنتايج حل تحليلي معادله فورشهايمر و  مدل  نرم افزاري  آمده با               
  

  .، معادله فورشهايمر تغيير شكل پذير ،محيط متخلخل  ،ير غيردارسي سيال تراكم پذ :ليدي ك كلمات
  
  
  :مقدمه. 1
  

اولين  1937موسكات در سال  .بود 1856در محيط متخلخل ارائه گرديد توسط آقاي دارسي در سال  اولين معادله اي كه براي توصيف جريان سيال
ر معادله دارسي را با مايهشفور 1901ر سال د. ت سيال در مخازن نفت بكار گرفتفردي بود كه قانون دارسي را براي بدست آوردن معادلات حرك

با وجود اينكه معادله دارسي بصورت  .اضافه كردن يك ترم جديد براي به حساب آوردن اينرسي ايجاد شده بوسيله سرعت بالا در مخازن اصلاح كرد
با صرف نظر از ترم  .پايين بدست آمد هاي استوكس در يك محيط متخلخل در سرعتناوير تبعدها بصورت تئوري از معادلا،تجربي برآورد شده است

  : نوشته مي شود ) 1(صورت معادله معادله دارسي به  نيروي ذاتي
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براي غلبه برعدم كارايي معادله دارسي  .نفوذپذيري محيط متخلخل مي باشد Kويسكوزيته و  μمتوسط سرعت سيال،  V، سيالفشار Pدر آن، ه ك
  : ح كرداصلا) 2(كردن يك ترم اينرسي به صورت معادله  براي توصيف جريان در سرعت هاي بالا، فورشهايمر معادله دارسي را با اضافه
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 روابط مختلفي. سيال مي باشد جرم مخصوصنيز  ρ.استمواد محيط هايمر ناميده شده و عمدتاً تابعي از تخلخل و نفوذپذيري شفورضريب βكه 
  : مي باشد )3(پيشنهادي مك دونالد براي محاسبه اين ضريب به صورت معادله رابطه  .دنمي باش موجودβضريب براي محاسبه 
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  ::مي باشدمي باشد  )4(معادله  به صورتبه صورتدارسي دارسي غيرغيردر ارتباط با ضريب در ارتباط با ضريب گيرتسما  آقايآقاي  اصلاح شده اصلاح شده فرمول فرمول 
)4(                                                                                                                                                                                      

5.55.0

31059.1
φ

β
K

×
=  

 


